

Учитель. Заместитель директора по учебно-воспитательной работе. В трудовой книжке Оксаны Валерьевны Пудовкиной такими вехами отмечена учительская биография. А место действия остается неизменным – школа 146.

Меняются поколения педагогов и школьников, а Оксана Валерьевна остается «гарантом стабильности». Сдержанная, подтянутая, строгая, она всегда там, где трудно: на уроке у молодого педагога, чтобы помочь и поддержать, на совете профилактики, куда пригласили очередного нерадивого ученика с родителями, у компьютера, где «зависла» программа с бесконечно длинным отчетом. Утром, когда телефон раскален от звонков, Оксана Валерьевна на связи: спокойно отвечает на вопросы родителей, консультирует коллег из других школ.

Оксана Валерьевна – чрезвычайно трудоспособный человек, не теряет даром ни минуты: сегодня запланировано посетить уроки в десятых классах, проанализировать с педагогами проблемы адаптации учащихся, написать справку... И, поверьте, Оксана Валерьевна все успеет.

Годы учебы у Оксаны Валерьевны - это плодотворное сотрудничество учителя и учеников. Серьезный и ответственный учитель, она воспринимает старшеклассников, как партнеров в общем деле. Оксана Валерьевна не дает ученикам расслабляться, но ее требования всегда разумны, а задания посильны. Она, сдержанная на эмоции, всегда радуется даже самой маленькой победе, и ребята чувствуют одобрение и поддержку.

Требовательная и аккуратная во всем, Оксана Валерьевна воспитывает эти качества у своих учеников, приучает их к добросовестности, честности, внимательности и самостоятельности. Она обладает великим даром: сочетать любовь к предмету с требовательностью. «Требуй с себя,- говорит Оксана Валерьевна,- тогда ты будешь иметь моральное право требовать с учеников. Будут обижаться, не всегда поймут, но позднее, быть может, и оценят». При этом Оксана Валерьевна не любит публичности, пышных фраз, не умеет работать для галочки: профессионализм и опыт – вот отличительные качества хорошего администратора. Она за кропотливый каждодневный добросовестный труд. Порой для окружающих Оксана Валерьевна кажется излишне принципиальной, пунктуальной, неуступчивой, но все это проявление не личностных черт характера, а желание сохранить в школе порядок, добрые традиции. Поиск и творчество, психолого-педагогическая эрудиция и наблюдательность, аналитическое мастерство – это те черты, которые характеризуют Оксану Валерьевну как заместителя руководителя и педагога. Оксана Валерьевна была нашим классным руководителем, мамой и просто другом. Внимательная к нам, добрая, справедливая и отзывчивая, она всегда переживала за нас. Только одним взглядом могла наругать, и уже

становилось стыдно за уроки, которые прогулял, за невыполненные домашние работы, за полученную двойку. На уроках всегда тишина, и только потому, что Оксана Валерьевна всегда могла заинтересовать новой темой, новым опытом, новой интересной задачей. Строгая на уроках, требовательная в знаниях, внимательная на переменах и веселая в школьных походах. А как мы их любили! Горячий чай, костер, смех, горы. Всем классом на электричке, и пусть дождь идет, ведь мы вместе, с пакетами на головах. А какие классные часы у нас были, чаепитие, игра в ручеек, конкурсы, сказки, показ мод! Как давно это было! Но мы помним нашу Оксану Валерьевну, очень любим её и никогда не забудем.

Елена Викторовна Трукан (Ситникова) выпускница

2002 года, учитель математики школы №146